

JING SHEN WEN MING BAO

云南省召开文明城市创建工作推进会 推动创建工作取得新成效

本报讯(曾淼)近日,云南省文 明城市创建工作推进会在曲靖市召 开,总结交流创建文明城市工作经 一步工作,推动全省文明城市创建 工作不断开创新局面、取得新成效。

会议强调,要坚持以习近平新 时代中国特色社会主义思想为指 导,紧密结合建设中国最美丽省

份,常态长效推进全国文明城市创 建工作,大力培育和践行社会主义 核心价值观,着力提高城市建设管 理水平,抓实抓牢各类创建活动, 不断提升人民群众获得感、幸福 感、安全感,推动创建工作取得新 成效,以优异成绩庆祝新中国成立 70周年。部分全国文明城市提名城 市代表在会上作交流发言。

全国发行代号 61-19 国内统一连续出版物号 CN 51-0055

会议期间,与会人员实地考察 了曲靖市创建全国文明城市工作 情况,现场观摩了沾益区志愿服务 联合会、道德模范广场、道德模范 文化长廊,曲靖规划展览馆、曲靖 好人馆,麒麟区白石江街道官坡社 区的文明社区、新时代文明实践 站、绿币爱心超市等创文实地测评 重点点位。

真情协作无远近 万水干山同前行

本报(中国文明在线)网址 http://www.cncnol.com

浙江省舟山市定海区对口帮扶宣汉县脱贫侧记

强化组织领导 促进交流互通 定海区是浙江省舟

2019年6月5日 星期三

宣汉县位于川东北大巴山南麓, 幅员面积 4271 平方公里,人口 132 万。是革命老区、秦巴连片特困地 区、国家级贫困县,有建档立卡贫困 村211个,贫困人口20.94万。为了统 筹推进东西部扶贫协作,同心合力打 嬴脱贫攻坚战,定海和宣汉分别成立 了由党政主要领导任双组长的领导 小组;曾先后多次召开常委会议、常 务会议、领导小组会议,研究部署相

为了使对口帮扶工作落到实处, 去年5月,舟山市委书记俞东来率舟 山市党政代表团到宣汉县考察产业

情况,定海区委副书记、区长侯富光 随同。随后,舟山市委常委、组织部 长张明超带队到宣汉考察医疗卫生 事业、工业园区发展情况。同期,定 海区委书记庄继艳率党政代表团到 年,两地主要领导累计互访6次,其 它层面互访20余次,召开了3次联 席会议,在产业合作、劳务协作等多 领域达成共识。

培育人才队伍 聚焦合作共赢

定海区和宣汉县两地以人才交 流为抓手,通过挂职、培训等方式 共享好做法、好经验、好理念。去 年,双方共同在宣汉县举办了4场

浙川东西部劳务协作招聘会,提供 就业岗位3500余个,帮助200多名 贫困群众到东部地区就业,为鼓励 稳定就业,共同出台了相关激励政 策,对赴舟山稳定就业的贫困劳动 宣汉对接东西部扶贫协作工作。去 力给予年度交通补贴和一次性生 活补贴。

> 两地还以校校合作、校企合作 等形式,加强教育协作。创新开展 了东西部职教协作"2+1"班,即学生 在宣汉就读两年,第三年在舟山读书 和实习。通过人才交流,双方形成了 观念互通、思路互动、技术互学、作 风互鉴的协作氛围。自扶贫协作工作 开展以来,两地在镇、村、学校和医 院等结对帮扶上开展了诸多合作, 累计签订合作协议37份,结合实 情,开展了各项结对工作。

注入新鲜血液 推动产业发展

宣汉县在定海区的帮扶下,在产 业方面注入新鲜血液,坚持"以产业 发展为主,聚焦建档立卡贫困户、贫 困村"原则,精准使用去年东西部扶 贫协作扶持资金3000万元。

为加快宣汉农产品走出去步 伐,定海区积极推荐宣汉农业企业 参加长三角地区农产品产销对接 会和十一届义乌森博会,并在定海 区建立宣汉农特产品展销平台。

一年来, 定海区和宣汉县已逐步 构建起优势互补、共同发展的协作大 格局,两地人民正携手迈向全面小康 的康庄大道。





全国文明单位

山市政治、经济、文化

中心。去年以来,根据

中央关于开展东西部

扶贫协作工作的重大

决策,该区与对口帮扶

的四川省宣汉县采取

精准对接、双向发力,

在双方的共同努力下,

脱贫攻坚协作工作取

得了较好成绩。





感受多彩古羌非遗文化

第二届南宝山羌族集聚区非物质文化遗产保护成果展举行

本报讯(李林順)悠悠南宝山, 市举行。此次活动分为羌族传统艺

都市文化广电旅游局、邛崃市人民 艺活态展示、非遗项目产品展示四 非物质文化遗产保护成果展在邛崃 的形式展示羌文化的独特魅力。

浓浓羌寨情。6月2日,由四川省成 术展演、羌族非遗文化培训、非遗技 族同胞为来宾献上了羌红,羌歌、羌 笛以及羌族舞蹈等丰富多彩的羌族 政府主办的2019年"文化和自然遗 个部分,以羌族民俗节庆礼仪与歌 原生态文化展示让人目不暇接。与 发展,提高羌族移民区非遗传承人 培训内容包括羌族历史文化、羌语 产日"暨第二届南宝山羌族集聚区 舞表演、非遗保护成果展示相结合 此同时,羌文化展厅内展出了当地 的实践能力和传承能力,进一步促 羌族群众制作的羌绣、羌笛、羊皮鼓 进非遗文化融入现代生活,活动还 朗、羌绣等实训操作课程。

活动现场,身着民族盛装的羌 等羌族文化产品,让游客欣赏到了 开设了羌族非遗文化培训课程,邀 原生态的羌民族文化。

为使羌族文化得以更好传承和

请了阿坝州汶川县非遗传承人进行 现场教学,培训当地学员30余名, 言等理论知识和羌笛、羊皮鼓、沙

"老福州"变成"新网红" 涂鸦文化墙为传统文化"穿新装"

街头艺术形态,点亮了不少城市原 本单调的背景。藏在福州街头巷尾 间的涂鸦文化墙,它们或卡通,或俏 皮,为许多原本老旧的角落注入了 年轻的生机,给城市文明带来了全 文化"穿上新装",让福州老街变得 "年轻闪亮"

◆琯尾街:文化涂鸦闽味十足, 别样方式再续干年文脉

说到福州的琯尾街,很多老福 州人记忆深刻的还是那条汇集各种 美食、商铺的夜市。然而在过去的几 个月,位于福州晋安区的琯尾街,在 美术教授、园林专家的联手设计下, 从市井味浓郁的街巷,蜕变成颇有 文艺范儿的特色街区。

越来越多的城市年轻人,关注 到这里的街巷民居彩绘——20多栋 民居和商铺外观,成为彩绘师们的

近年来,涂鸦作为一种新兴的 画板,原先景观杂乱的老街区,在流 年回忆。现在的琯尾街上,近20栋 景,把府学、船政等福州传统文化通 行千年的文化符号的衬托下,成为 建筑,数千平方米的外墙经过彩绘 了福州版的"田子坊"。

琯尾街,南接塔头路,北靠金鸡 山,西临晋安河,东面是商圈和新兴 新的元素。涂鸦文化墙正在为传统 尾街此前没有出众的颜值,街道两 造,让老旧的街巷变成文艺范儿的 侧是老旧民房和商铺,缆线无序搭 设,这一切,埋没了它的千年文脉。

杂乱的建筑群,没有一拆了之, 通过彩绘,琯尾街景观重新梳理。贯 穿中西,每一个人都能在彩绘中,找 到自己的记忆。晋丰境外墙,有着福 娃年画,并用3D彩绘,拓展坊巷空 间;街道沿途电箱上是各式戏曲脸 谱……这些是街区喜庆的文化 元素。

琯尾街的建筑,不少是上世纪 七八十年代建设的,这里也有不少 80年代的老物件,包括各种童年的 玩具,有着"70后""80后"满满的童

后,被赋予了艺术气息,越来越多的 年轻人在周末来这里拍照。这些彩 绘使用的是防水丙烯颜料,可以保 楼盘。和福州其他著名街区相比,琯 持3到5年,未来这里将进行社区打

◆朱紫坊:老街巷注入现代艺 术活力,让年轻人爱上传统文化

朱紫坊位于福州市的安泰河 边,是全国重点文物保护单位。漫步 朱紫坊,市民们会惊奇地发现,几幅 时尚生动的涂鸦壁画,为这条原本 古朴的坊巷,增添了现代的气息,增 强街区活力。

在朱紫坊景区附近的停车场的 白色围墙上,手拿蒲扇的两只熊猫 憨态可掬。另一侧的围墙上,还有茶 馆人物、黄包车、老街巷等元素。这 些涂鸦利用新墙及工地围挡做背

过年轻人喜闻乐见的方式展现出 来,让漫步在这条老街巷中的人感 受到不一样的新奇体验。

三坊七巷保护开发有限公司的 相关负责人表示,涂鸦壁画是在利 用新墙及工地围挡做尝试,所用的 涂料可以随时洗刷掉,把府学、船政 等文化通过年轻人喜闻乐见的方式 展现出来,希望增强场景的互动。

◆"老福州"变成"新网红",城 市有颜值更有气质

"文艺至死,情怀不灭",这是福 州市福州大学怡山文创园一期的标 语。这个由废弃机械厂化身成的文 创园里,如今正焕发着年轻的生机。

曾经作为老一辈福大人金工实 习的基地,机械厂里的轰鸣声成为 了不少老福大学子记忆中不可磨灭 的印记。他们在这里进行工程训练, 在这里将所学付诸实践,也在这里

如今的旧厂房已经不再发出机 器的响声,但取而代之的,是这里浓 浓的文艺范儿。被个性的涂鸦壁画 所占满的围墙,时常可以看到有人 在此打卡拍照,成为文创园里一道 难得的风景。

此外,在福州市还藏着一个艺 术气息满分的创意园——新华创意 园。这里原本是福建省军区汽车连 的旧营房,后来经过改造,成为了如 今的创意园。别有洞天的院落,经过 艺术者们的努力,再现了80年代的 军营风貌。如今这里的砖墙上填满 了艺术家们的"奇思妙想",一幅幅 生动的涂鸦加上绿植的点缀,让这 里散发出浓浓的文艺气息。

原本在众人印象中留存的"老 福州",通过彩绘涂鸦的改造,变成 "新网红",成了福州城市里一道吸 睛又亮丽的文明景观。

全国精神文明建设 经验·交流征文 漳州片仔癀药业股份有限公司联办

四川省民族地区关心 下一代工作座谈会召开 努力推动民族地区 关心下一代工作创新发展

本报讯(记者 胡桂芳)6月4日, 四川省民族地区关心下一代工作座 谈会在阿坝州汶川县召开。会议总结 交流民族地区关工委工作经验,研究 部署工作,推进民族地区关心下一代 工作持续创新发展,为推动民族地区 关心下一代工作实现新发展提供了 重要遵循。全省各市州县近100位关 工委负责同志参加了会议。会上,16 个地方的关工委作了交流发言。

近年来,在各级党委、政府的重 视关心下,全省民族地区关工委主动 作为、创新举措,各项工作取得了新 的明显成效。一是青少年思想道德教 育成果丰硕。各级关工委以学校为主 阵地、主渠道、主课堂,发挥五老独特 优势和教师主体作用,因地制宜开展 了内容丰富、形式多样的思想道德教 育活动。二是关爱帮扶困境青少年富 有成效。各级关工委以五失青少年、 困境儿童为重点,广泛开展关爱帮扶 工作,竭力为他们排忧解难。三是关 工委自身建设不断加强。各级关工委 主动争取党委加强领导,积极开展 "六好"基层关工委创建活动,自身建 设逐先提升。

会议要求,全省各级关工委要坚 持以人民为中心的发展思想,坚持服 务青少年的正确方向,立足实际,明 确思路,突出重点,坚持党建带关建, 全面加强关工委建设、坚持立德树 人,深入开展青少年爱国主义教育、 助力脱贫攻坚,着力扶志治愚,努力 推动民族地区关心下一代工作创新 发展,再上新台阶。



广告许可证:5101034000601 电子信箱:jswmb2016@163.com jswmb-bjb@163.com 定价:月价34元 季价99元 全年价398元 责任编辑 任维佳